

文明交通安全出行 同心共创文明城市



道路交通安全事关人民群众生命财产安全、事关经济社会发展大局。交通出行安全离不开良好的交通环境。安全畅通、文明和谐的交通环境是城市文明的重要标志。营造良好的交通环境,不仅需要相关部门履职尽责做好管理,也需要有完善的硬件交通设施,更需要每一个交通参与者自觉遵守交通规则,做文明交通的参与者,以实际行动维护良好的交通环境,为我市创建“全国文明城市”出一份力。



市交警支队在“创城”工作中不断健全信息化管理体系,打造具有辽源特色的智慧交通综合服务体系。



为有效预防货车道路交通事故,市交警支队细化工作措施,持续推进货车超限超载违法行为整治工作。



市交警支队持续开展针对网约车司机道路交通安全警示教育,通过线上线下相结合的方式,营造文明有序的城市环境。



在强化交通组织优化工作中,市交警支队对辖区道路交通标识标线进行全面排查和维护,切实消除道路交通安全隐患。



为筑牢校车安全防线,校车企业按照市交警支队相关要求,有组织开展安全自查及培训工作。



市交警支队全力配合相关部门做好道路施工与治理,提升道路通行效率,不断提升安全管理水平。



市交警支队以“抓基础、防事故、保安全”为基本工作原则,深入田间地头,向农民朋友宣传交通安全知识。



市交警支队将交通安全培训送到工作岗位上,进一步提升员工的道路交通安全意识。

遵守交通规则 摒弃侥幸心理

交通事故猛于虎。一起交通事故,往往给一个家庭甚至是数个家庭带来毁灭性灾难。纵观很多交通事故之所以会发生的一个重要原因是交通参与与当事人心存侥幸、无视交通规则。

当下,“喝酒不开车、开车不喝酒”已经成为全社会的共识,但仍有人不惜以身试法、醉酒驾车,最终引起交通事故。违反交通规则虽然不一定导致交通事故发生,但正是侥幸心理的存在使得某些人麻痹大意,往往成为交通事故发生的诱因。当交通参与者心存侥幸、无视交通规则的时候,不仅自身安全得不到保障,也是漠视其他交通参与者的安全。

作为交通参与者,除了机动车驾驶员要遵守交通规则外,行人也要身体力行严格遵守交通规则。“宁停三分、不抢一秒”,这不仅是对机动车驾驶员的安全提示,也是给行人的安全提示。行人参与道路的主要特点是行走随意性大、

方向多变,这本身就容易导致交通事故发生。所以,为了自身安全,请大家自爱,我们抢走的那一秒,也许抢到的是危险;耐心等待三分钟,等来的就是安全。还有,人行横道就是给行人安全过马路设置的。有些人放着人行横道不走,偏要从道路中间随意横穿,这也是非常危险的举动。在日常出行中,我们总会遇见有些行人在交通路口不按交通指示牌行走,总以为就算闯红灯也不一定会有危险。殊不知,万一有车辆疾驰而来躲闪不及酿成事故,则悔之晚矣。

交通安全,人人有责。每一个交通参与者,不管是驾驶员还是行人都要遵守交通规则,摒弃侥幸心理。遵守规则、爱惜生命,关键在于自觉。只要我们有这个自觉,主动学习交通法规,提高交通安全意识,自觉维护交通秩序,就可以改掉各种交通陋习,为营造文明、和谐、畅通的道路交通环境做出自己的努力。

文明出行 安全第一

生活在城市里的每一个人都是这座城市的交通参与者。我们每天出行不管采取何种方式,都应该抱着对自己和他人负责的态度,做到交规不违反、谨慎再谨慎,确保安全第一。

走路尽量走在人行道。别人的交通安全意识比较淡薄,未养成良好的出行习惯,自以为其他车辆肯定会主动给自己让路,于是随意在机动车道内行走,这是导致交通事故发生的一个重要原因。无论何时何地,走路时一定要行走在人行道上,没有人行道的路段要紧贴路边行走;要预留足够的通行时间,按红绿灯指示,从斑马线上横过道路,不随意横穿道路、不跨越护栏、不闯红灯;如果没有人行横道也没有道路隔离栏杆时,要做到“左看、右看、再看”,仔细观察,确保安全后再通过;出行时要尽量远离又高又长的大型车辆,千万不能闯入司机的视线盲区。外出游玩、晨练时,要避开早晚交通高峰期;夜间出行时,尽量穿颜色鲜艳醒目或带有反光条的衣服,以便引起过往司机的注意,降低出行风险。

出行一定要做好防护。不少人喜欢骑电动自行车去买菜、接送孩子上下学等。如果骑电动自行车出行,请一定要戴好安全头盔、不违法载人、不闯红灯、不逆向行驶、不醉酒后骑车、不加装遮阳伞。乘车时一定要做到有序排队不抢座。一般来说,乘坐公共交通工具是一种相对来说较为安全的出行方式。乘坐公交车时,要排队依次上下车,不要争抢,以免摔倒受伤。乘坐出租车、网约车时,要在不妨碍交通的安全地带上下车。注意不要乘坐超员客车或面包车、不坐非法营运的“黑车”。当乘坐客车时要全程系好安全带,而且前排后排都要系安全带。大客车驾驶员在开车前要提醒督促所有乘客系好安全带并在车辆行驶时全程保持。坐车的时候,安全带就是“生命带”。有时车祸发生后,生还的绝对影响因素可能就在这根安全带上。

交通安全,时刻不能放松。为了保障大家的出行安全、筑牢生命防线,广大人民群众一定要从自身做起,不断强化交通安全意识,增强文明参与交通的行动自觉。

营造安全、文明、畅通的道路交通环境,需要广大交通参与者的自觉行动,也需要相关部门的有效监管。

做到平安出行,离不开交通运营部门履职尽责。记者在市公共交通公司了解到,为保障交通安全,公司从三个方面着力:一是领导深入一线,靠前协调调度,加强人力、物力、财力保障。二是开展重大节假日客流趋势研判和安全风险评估,制定有针对性的安全防范措施并组织落实。三是落实领导

带班和值班员24小时值班制度,按照应急预案要求,密切关注天气情况,及时掌握营运线路路况信息,合理规划调整运营计划和线路走势。

做到平安出行,离不开相关部门的有效监管。要重点加强公路客运车辆、出租车、工程运输车辆、私家车、农用运输车、摩托车、电动自行车的管控力度,在交通流量大的地方强化人流、车流疏导,及时排查安全隐患,确保人、车平安出行。据悉,为了强化监管,市交警支队牢

固树立“人民至上、生命至上”理念,以交通事故预防“减量控大”为牵引,以推动“创城”工作为基础,努力在公路安全防控、农村隐患治理、城市疏堵保畅、交管服务质效、执法规范化建设等方面取得新突破,确保道路交通安全形势持续平稳向好。

做到安全出行,强化违法查处是保障。要加大对严重违法交通违法行为的打击力度,严查“三超一疲劳”“酒驾”“醉驾”等严重违法行为,切实提高执法震慑和警示力

齐抓共管 平安出行

文明交通是城市的一张名片,是展现城市文明的窗口。心中有文明,出行才安全。试想一下,驾驶员如果不文明开车,争道、抢道、乱掉头,大家的出行安全如何保障?倘若路上行人都不文明出行,闯红灯、乱穿马路、任性在机动车道内行走、随意翻越交通隔离设施,那么,和谐安全的交通秩序何以实现?

针对部分交通参与者交通安全和遵法守法意识不强、交通违法行为随意,导致交通秩序混乱以及交通违规违法现象频发等问题,市

交警支队聚焦“创城”任务,全警合力攻坚,实施道路秩序再净化行动,着力从更高起点深入推动静态交通秩序整治,创建“严管示范街路”,大力开展市区机动车乱停乱放、随意变道,非机动车不按车道行驶、逆行,行人闯红灯、不走斑马线等交通违法行为专项整治行动,全面净化城区道路交通环境。

文明交通不仅需要交警部门的有效管理,更需要每一位市民的积极参与。当下,我市创建“全国文明城市”工作已进入关键阶

段。全体市民积极参与到文明交通行动中来,不仅是为打造文明安全的交通出行环境作出贡献,也是在为我市创建“全国文明城市”加油助力。

为我市“创城”加油助力,要做文明交通的践行者。要时刻注意自己的言行,严格遵守道路交通安全法规,开车系好安全带,不超速行驶、不超员超载、不疲劳驾驶、不酒后驾车,保持安全车距,不违法超车,不向车外乱扔杂物,不违反交通标志标线规定。为我市“创城”加油助力,要做文明交通的宣

传引导者。在平时工作和生活中,不仅要树立文明意识、安全意识,自觉养成良好的交通习惯,摒弃交通陋习,抵制交通违法行为,还要积极参与文明交通宣传及交通安全公益事业,主动劝导交通违法行为,纠正不文明交通行为。

文明城市你我共建、文明交通你我共享。让我们一起行动起来,做文明人、行文明路、开文明车,以主人翁的姿态积极投身到创建“全国文明城市”工作中来,让我们这座城市因你的努力而更加文明、更加美好。

文明交通 助力“创城”

文明交通 助力“创城”

度,坚决做到发现一起、纠正一起、教育一起,坚决整治交通乱象,筑牢道路交通安全防线。

做到安全出行,宣传教育不可少。要扎实开展全民交通安全大宣传行动,坚持广泛宣传,大力宣传交通安全驾驶和安全乘车知识,加大严重道路交通违法行为和典型事故案例的曝光力度,让群众直观感受交通违法行为的危害,不断提高交通参与者的交通安全意识和安全防范意识。

文明出行 安全第一

本版稿件由本报记者 李锋 采写
本版图片由本报记者 刘鹰 摄 本版策划 戚凯慧

文明出行 安全第一

文明出行 安全第一